
ACTA DE LA VIGÉSIMA CUARTA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN EDILICIA DE 
TRANSPARENCIA, RENDICIÓN DE CUENTAS Y COMBATE A LA CORRUPCIÓN. 

En las instalaciones del Palacio Municipal de Guadalajara, ubicado en la Avenida Hidalgo 

número 400, siendo las 11: 1 O once horas con diez minutos del día 05 cinco de octubre de 
2023 dos mil veintitrés, en el Salón de Expresidentas y Expresidentes previo citatorio girado 

a los integrantes de la Comisión Edilicia de Transparencia, Rendición de Cuentas y Combate a la 

Corrupción, suscrito por la Síndica Presidenta de dicha comisión, en los términos del artículo 11 O 

fracción I del Código de Gobierno Municipal de Guadalajara, se dieron cita los integrantes de la 

misma con la finalidad de llevar a cabo la vigésima cuarta sesión ordinaria, de conformidad con 

la siguiente propuesta de orden del día: 

l. Lista de asistencia y declaración de quórum legal.

11. Lectura y en su caso aprobación del orden del día.

111. Lectura y en su caso aprobación del acta de la Vigésima Tercera Sesión Ordinaria

de la Comisión Edilicia de Transparencia, Rendición de Cuentas y Combate a la

Corrupción de fecha 06 de septiembre de 2023.

IV. Presentación del informe semestral del Secretario Técnico de la Comisión Edilicia

de Transparencia, Rendición de Cuentas y Combate a la Corrupción.

V. Asuntos varios.

VI. Clausura.

Presidenta de la Comisión, Síndica Karina Anaid Hermosillo Ramírez. Buenos días a todas, 

bueno ... a todos, el día de hoy a todos. ¿Les parece si iniciamos por respeto a su tiempo? 

Siendo las 11:10 once horas con diez minutos del día 05 cinco de octubre de 2023 dos mil 
veintitrés, vamos a dar inicio a la Vigésima Cuarta Sesión Ordinaria de la Comisión Edilicia de 

Transparencia, Rendición de Cuentas y Combate a la Corrupción. 

PUNTO I DEL ORDEN DEL DÍA. LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DE QUÓRUM 
LEGAL. 

Presidenta de la Comisión, Síndica Karina Anaid Hermosillo Ramírez. Para desahogar el 

primer punto de orden del día, le solicito al Secretario Técnico, proceda a nombrar lista de 

asistencia y nos informe el número de Regidores presentes. 

Secretario Técnico de la Comisión, Hermas Campos Ramírez. Buenos días a todos. Como lo 

ordena Presidenta. Síndica Karina Anaid Hermosillo Ramírez; presente. Regidor Luis Cisneros 

Quirarte; presente. Regidor Rafael Barrios Dávila; Regidor ltzcóatl Tonatiuh Bravo Padilla; 

presente. Regidora Mariana Fernández Ramírez. 

Le informo Presidenta que se encuentran tres de cinco regidores integrantes de esta comisión. 
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Adicionalmente doy cuenta del justificante presentado por el Regidor Rafael Barrios Dávila. Es 

cuánto. 

Presidenta de la Comisión, Síndica Karina Anaid Hermosillo Ramírez. Gracias Secretario. 

Con fundamento en lo dispuesto por el artículo 112 del Código de Gobierno Municipal de 

Guadalajara, se declara la existencia de quórum legal para sesionar y válidos los acuerdos que 

aquí se tomen. 

PUNTO II DEL ORDEN DEL DÍA. LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ORDEN DEL 
DiA. 

Presidenta de la Comisión, Síndica Karina Anaid Hermosillo Ramírez: Para dar continuidad 

con el desahogo del segundo punto que corresponde a la aprobación del orden del día, le 

solicito al Secretario Técnico nos ayude a dar lectura al mismo. 

Secretario Técnico de la Comisión, Hermes Campos Ramírez: Como lo indica Presidenta: 

l. Lista de asistencia y declaración de quórum legal.

11. Lectura y en su caso aprobación del orden del día.

111. Lectura y en su caso aprobación del acta de la Vigésima Tercera Sesión Ordinaria

de la Comisión Edilicia de Transparencia, Rendición de Cuentas y Combate a la

Corrupción de fecha 06 de septiembre de 2023.

IV. Presentación del informe semestral del Secretario Técnico de la Comisión Edilicia

de Transparencia, Rendición de Cuentas y Combate a la Corrupción.

V. Asuntos varios.

VI. Clausura.

Es cuánto Presidenta. 

Presidenta de la Comisión, Síndica Karina Anaid Hermosillo Ramírez. Gracias. Está a su 

consideración el orden del día propuesto, por lo que si no tienen observaciones o comentarios al 

mismo, en votación económica, les pregunto, si es de aprobarse, sírvanse manifestarlo 

levantando su mano. Aprobado por unanimidad de los presentes. 

111. LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ACTA DE LA VIGÉSIMA TERCERA
SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN EDILICIA DE TRANSPARENCIA, RENDICIÓN DE
CUENTAS Y COMBATE A LA CORRUPCIÓN DE FECHA 06 DE SEPTIEMBRE DE 2023.

Presidenta de la Comisión, Síndica Karina Anaid Hermosillo Ramírez. En desahogo del 

tercer punto del orden del día, pongo a su consideración la dispensa de la lectura del acta de la 

Vigésima Tercera Sesión Ordinaria de la Comisión Edilicia de Transparencia, Rendición de 

Cuentas y Combate a la Corrupción de fecha 06 de septiembre del 2023, toda vez que la 

misma les fue remitida vía correo electrónico, les pregunto si se aprueba la dispensa que se 

ACTA DE LA VIGÉSIMA CUARTA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN EDILICIA DE TRANSPARENCIA, RENDICIÓN DE CUENTAS Y 
COMBATE A LA CORRUPCIÓN. 

Página Z de S 



propone, sírvanse manifestarlo levantando su mano. Aprobada por unanimidad de los 
presentes. 

Damos la bienvenida a la Regidora Mariana Fernández. Buen día. Bienvenida Regidora. 

Una vez aprobada la dispensa de referencia, les pregunto, si se aprueba el contenido del acta de 

la Vigésima Tercera Sesión Ordinaria de esta comisión edilicia, celebrada el 06 de 
septiembre de 2023 en los términos que al efecto les fue propuesta. Si no tienen comentarios, 

en votación económica, les pregunto si se aprueba el acta, sírvanse manifestarlo levantando su 

mano. Aprobado por unanimidad de los presentes. 

IV. PRESENTACIÓN DEL INFORME SEMESTRAL DEL SECRETARIO TÉCNICO DE LA
COMISIÓN EDILICIA DE TRANSPARENCIA, RENDICIÓN DE CUENTAS Y COMBATE A LA
CORRUPCIÓN.

Presidenta de la Comisión, Síndica Karina Anaid Hermosillo Ramírez: En desahogo del 

cuarto punto del orden del día, me permito ceder el uso de la voz al Secretario Técnico de esta 

Comisión para la presentación de su informe semestral. 

Secretario Técnico, Hermes Campos Ramírez: Gracias Presidenta; estimada regidora, 

regidores integrantes de esta Comisión edilicia. En mi carácter de Secretario Técnico y con 

fundamento en lo dispuesto por el artículo 111 fracción VIII del Código de Gobierno Municipal de 

Guadalajara, me dirijo respetuosamente a todos ustedes, con el fin de presentar el informe 

semestral de los asuntos dictaminados y de los pendientes por dictaminar, respecto del periodo 

comprendido del mes de abril de 2023 al mes de septiembre de 2023. 

En este acto se les hace formal entrega del citado informe. A modo de síntesis, hago de su 

conocimiento que, se verificaron un total de 06 sesiones ordinarias, mismas que tuvieron lugar 

en la siguiente 'forma: la Sesión Décima Octava, ordinaria, el día 20 de abril de 2023; Décima 

Novena Sesión Ordinaria, 16 de mayo de 2023; Vigésima Sesión Ordinaria el 05 de junio de 

2023; Vigésima Primera Sesión Ordinaria el 21 de julio de 2023; Vigésima Segunda Sesión 

Ordinara el 08 de agosto de 2023; Vigésima Tercera Sesión Ordinaria el 06 de septiembre de 

2023. 

Ahora bien, en términos de lo dispuesto por el artículo 94, 159 fracción 111, y 165 fracción IV del 

Código de Gobierno Municipal de Guadalajara, en el periodo que se informa, el Pleno del 

Ayuntamiento, aprobó turnar a esta comisión edilicia, con el carácter de coadyuvante, dos 

asuntos, que son los siguientes: Turno: 114/23, relativo a la Iniciativa de las munícipes Ana 

Gabriela Velasco García y Karina Anaid Hermosillo Ramírez, para reformar el Código de 

Gobierno Municipal de Guadalajara y el Reglamento de Participación Ciudadana y Planeación 

Participativa para la Gobernanza del Municipio de Guadalajara. Este asunto fue turnado a la 

Comisión Edilicia de Gobernación, Reglamentos y Vigilancia como convocante; Transparencia, 
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Rendición de Cuentas y Combate a la Corrupción, así como Desarrollo Social, Humano y 

Participación Ciudadana como coadyuvantes. Resaltar que en este caso, el turno fue 

dictaminado en sesión conjunta de las comisiones mencionadas, el día 26 de septiembre de 

2023. Turno 168/23, relativo a la Iniciativa de la Síndica Karina Anaid Hermosillo Ramírez, para 

reformar el Reglamento de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Municipio de 

Guadalajara. Este asunto fue turnado a la Comisión Edilicia de Gobernación, Reglamentos y 

Vigilancia como convocante; Transparencia, Rendición de Cuentas y Combate a la Corrupción 

como coadyuvante. 

Como asuntos pendientes por dictaminar se tienen los siguientes: 

• Como convocante, el turno 260/22 que también involucra a la comisión de Asuntos y

Coordinación Metropolitana, como coadyuvante.

• Como coadyuvante, con la Comisión Edilicia de Gobernación, Reglamentos y Vigilancia

también el ya citado turno 168/23.

Finalmente, aprovecho la oportunidad para hacer patente mi disposición y compromiso de seguir 

colaborando con cada uno de ustedes, así con sus respectivos equipos de trabajo. Ténganme 

todos a sus órdenes. Es cuanto presidenta. 

Presidenta de la Comisión, Síndica Karina Anaid Hermosillo Ramírez. Muchas gracias 
Secretario, por el informe y siempre por su trabajo tan puntual y profesional. 

V. ASUNTOS VARIOS.

Presidenta de la Comisión, Síndica Karina Anaid Hermosillo Ramírez. Dando continuidad 

con el desahogo del quinto punto del orden del día relativo a asuntos varios, pregunto a mi 

compañera y mis compañeros si alguno de ustedes desea hacer uso de la voz en este apartado. 

Regidor ltzcóatl Tonatiuh Bravo Padilla. Si Síndica, preguntarle si no va haber algún destape. 

Presidenta de la Comisión, Síndica Karina Anaid Hermosillo Ramírez. No lo sé, ¿colegas? 

Regidor ltzcóatl Tonatiuh Bravo Padilla. ¿De parte de usted? 

Presidenta de la Comisión, Síndica Karina Anaid Hermosillo Ramírez. No, ninguno. De que 

seguimos dispuestos para trabajar aquí en la Comisión con ustedes. 

Regidor ltzcóatl Tonatiuh Bravo Padilla. ¿ Y usted cree que la Regidora Mariana se anime? 

¿Aún no? ... Not yet? 

Regidora Mariana Fernández Ramírez. Yo todavía aquí seguiré, nosotros si seguimos 

(inaudible) todo octubre aquí estamos. 
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Presidenta de la Comisión, Síndica Karina Anaid Hermosillo Ramírez. Regidor, vamos a 

tener que llamar a una moción de orden, usted de manera insistente ha estado sonsacando a 

nuestros colegas. 

Regidor ltzcóatl Tonatiuh Bravo Padilla. Diariamente he visto en los periódicos las novedades, 

y porque no saberlas aquí en la Comisión (inaudible) 

Presidenta de la Comisión, Síndica Karina Anaid Hermosillo Ramírez. Muy bien. ¿Usted 

desea compartirnos algo? 

Regidor ltzcóatl Tonatiuh Bravo Padilla. Si claro que sí. Por supuesto. 

VI. CLAUSURA.

Pues no habiendo más intervenciones, en cumplimiento al sexto y último punto del orden del 
día se declara clausurada esta Vigésima Cuarta Sesión Ordinaria de la Comisión Edilicia de 
Transparencia, Rendición de Cuentas y Combate a la Corrupción, siendo las 11 :18 once horas 
con dieciocho minutos del día 05 cinco de octubre de 2023 dos mil veintitrés. Muchas gracias a 
todas y todos. 

Atentamente 

Los integrantes de la Comisión Edilicia de Transparencia, Rendición de Cuentas y 
Combate a C rupción 

Regidor Lu 

Síndica 
Presidenta 

Rendición 

Vocal de la Comision cra�--w:aA-l;ee cia, 
Rendición de Cuentas y Combate a la Corrupción 

Regid ltzcóatl Tonatiuh Bravo Padilla 
Vocal de a Comisión Edilicia de Transparencia, 

Rendición de Cuentas y Combate a la Corrupción 

ermosillo Ramírez 
ilicia de Transparencia, 

mbate a la Corrupción 

Regidor Rafael Barrios Dávila 
Vocal de la Comisión Edilicia de Transparencia, 

Rendición de Cuentas y Combate a la Corrupción 

Regidora Mariana Fernández Ramírez 
Vocal de la Comisión Edilicia de Transparencia, 

Rendición de Cuentas y Combate a la Corrupción 
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